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Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 
 

 
 
Sitzungstag: 22.09.2021        Sitzungsort: AULA GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund 
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Bauer Robert   
 
Gemeinderäte: 

  

Stangl Josef   
 Zacher sen. Franz entschuldigt 
Berndl Andreas   
Schuster jun. Ferdinand   
Schaupp Jürgen   
Anzenberger Richard   
Sigl Michael     
Romeo Christiane   
Eder Helmut   
Köppl Markus   
Röhrl Friedrich   
Zacher Stefan   
   
   
   
Schriftführerin: Isabell Obermayer 
 

  

   
   

 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Bürgermeister Bauer gratuliert den Gemeinderäten Anzenberger, Eder, Köppl und Zacher 
nachträglich noch offiziell herzlich zu deren Geburtstagen. 
 
Der Gemeinderat wird um das Einverständnis gebeten, die Tagesordnung um einen 
Tagesordnungspunkt „Unterstützungsbitte Pfarrkirchenstiftung Frohnstetten“ zu erweitern. Der 
Gemeinderat stimmt dem zu. 
 

 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 

Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben.  
 

Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 
2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 
 

Die Verwaltung informiert über die Vergabe „Objektplanung LP 5 – 7“ für List-Areal BA I, 
Freianlagenplanung, besondere Leistungen, an die Architekturschmiede Oswald, Kirchdorf 
i. W. 
 

 
3. Baugesuche 

 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 
 

a) Menacher Alois – Antrag auf Verlängerung zur Errichtung eines 
Ersatzwohngebäudes mit Doppelgarage in Ensbach 

 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 

b) Schober Helmut – Abbruch eines Hühnerstalles und Neubau eines 
Milchviehlaufstalles mit Kälberaufzucht in Wetzenbach 

 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 

c) Schuhbaum Anton – Neubau eines Milchviehstalles in Wetzenbach 
 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 

4. Unterstützungsbitte Pfarrkirchenstiftung Frohnstetten 
 
Der Gemeinderat erklärt sein Einverständnis, die Pfarrkirchenstiftung Frohnstetten mit 
einmalig 1.000,00 Euro zu unterstützen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 

5. Verlängerung des Pachtvertrages mit dem SV Schaufling 
 

Bürgermeister Bauer erläutert die Fördermöglichkeiten für eine neue Flutlichtanlage 
(LED) für den Sportverein. Voraussetzung für die Förderungen ist u. a. ein bestehender 
Pachtvertrag mit einer Noch-Laufzeit von 10 Jahren.  
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Da die Laufzeit des Pachtvertrages aktuell nur noch 7 Jahre beträgt, schlägt der 
Bürgermeister eine vorzeitige Verlängerung des bestehenden Vertrages mit einer 
Laufzeit von 20 Jahren vor. 
 
Der Gemeinderat erklärt sein Einverständnis. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 

 
 
6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

• Bürgermeister Bauer berichtet von der regen Nutzung der Briefwahl im 
Gemeindebereich. 

• Information über das Angebot von Frau Niegsch, die Verteilung des 
Gemeindeblatts in Wulreiching zu übernehmen. Bürgermeister Bauer bedankt sich 
herzlich für diese Initiative. 

• Bericht über die Planungen bei der Sanierung des GEHsundheitsweges Rusel und 
Information über die Unterstützung der Dr.-Elisabeth-Gilbert-Lichtwer-Stiftung 
(Ruselstiftung) dazu mit einer Spende von 10.000,00. 

• Informationen über die durchgeführten Verkehrsüberwachungen im Bereich 
Wulreiching. 

• Information über genehmigte Bauvorhaben. 

• Sachstandsinformationen über die gestellten Förderanträge für raumlufttechnische 
Anlagen für Kindergarten und Grundschule. 

• Bericht über Fördermittel und Spendengenerierung zur Anschaffung von 
Defibrillatoren im Gemeindegebiet. Dank an die Spender und unterstützenden 
Firmen. 

• Erläuterungen zur durchgeführten Verkehrsschau in Wotzmannsdorf 

• Informationen über Presseberichte zum Thema „Kommunalunternehmen in 
Niederwinkling“ mit Bezug auf die Möglichkeiten einer etwaigen Gründung eines 
gemeinsamen Kommunalunternehmens der VG-Gemeinden. 
 

 
7. Anfragen 
 

Die Anfragen richten sich auf die Themen der bisher angefallenen Planungskosten für das 
List-Areal, geplanter Ablauf der Kommunalen Verkehrsüberwachung, Sachstand bei den 
Arbeiten wegen des Dachs des Feuerwehrhauses und auf Informationen zu einem bereits 
genehmigten Bauvorhaben. 

 
 

 
 
 
Bauer, Sitzungsleiter    Obermayer, Niederschriftsführerin 


